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Lesonderwerp
‘De kleine spar’. 

Beginsituatie

Het is een uitbreidingsles die aansluit bij kernles 1.

De volgende les is een adventsspel. 

Klasorganisatie

Iedere leerling zit met zijn gezicht naar het bord.
Er wordt geen groepswerk toegepast.

Lesdoelstellingen

· Gerichte vragen correct oplossen.

· Het verschil tussen licht en donker verwoorden. 
Lesstructuur

1. Inleiding

2. Kern

2.1 Fase 1 (licht en donker)

2.2 Fase 2 ( verhaal : de kleine spar)

Situering leerplan

Literatuur

· Handleiding Tuin van Heden pg 286 tot 289 

Fundamentele leerinhoud, onderwijsleeractiviteiten en media

	Fundamentele leerinhoud
	Onderwijsleeractiviteiten
	Media

	Verschil van licht en donker ervaren.

Vragen correct oplossen.
	1. Inleiding
Ik heb de klas donker gemaakt.
Kun je alles goed zien?

Nee.
Waarom niet?

Omdat we niet goed kunnen zien in het donker.
Het is nu ook al heel vroeg donker ’s avonds.

2. Kern

2.1 Fase 1 ( licht en donker)

Wat kun je allemaal niet zo goed zien?

Het bord, de meester,….
Hoe voel je je nu in het donker?

Gezellig maar voor andere niet zo fijn.
Ik ga nu een kaars aansteken van de adventkrans. 

Is het nu even donker als daarstraks?

Nee.
Hoe komt dit?

Kaarsen geven licht.
Hoe voel je je nu?

Nog gezelliger.
2.2 Fase 2 : Verhaal : De kleine spar

Ik ken een verhaal van een kleine spar die ervan droomde om ooit een kerstboom te worden. 

Verhaal lezen.

Waarom was de spar zo verdrietig in het bos?

Omdat hij zo klein was en niemand hem zag staan. Hij had het koud in het donkere bos.
Wat kwamen de houthakkers doen?

Ze hakten de grootste bomen om.
Hoe wist de kleine spar waar de bomen naartoe gingen?

Een vogeltje vertelde dat hij door de ramen van de huizen kon zien dat er gedanst en gefeest werd rond de sparrenbomen. De bomen zagen er feestelijk versierd uit. 
Waar droomde de kleine spar van?

Hij wilde zo graag ook in een warme huiskamer staan, waar het gezellig en warm was. En hij wilde er mooi uitzien.
Wat gebeurde er op een dag?

Op een dag kwam een houthakker in het bos en kapte de spar om. De boom werd een kerstboom. Hij werd mooi versierd met lichtjes en sterretjes, slingers en ballen.
Hoe voelde de kleine boom zich?

Hij voelde zich trots en fier en heel gelukkig.

	Kaars aansteken.
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